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Lingua Portuguesa: 01 a 10; Matematica: 11 a 20;
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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 | Identifiqgue-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.
2 | A prova tera duracdo de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-resposta.
3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.
4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apés 1 (uma) hora do inicio das provas, tanto para ir embora
guanto para utilizar os sanitarios.
5 | Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (a, b, c, d).
6 | Cada questao de mdltipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.
7 Verifique se o caderno estd completo e sem imperfeicdes graficas. Se houver algum problema,
comunigue imediatamente ao fiscal de sala.
8 | Durante a aplicacéo da prova € proibido qualquer tipo de consulta.
9 | Ainterpretacédo do contetido das questdes da prova € responsabilidade exclusiva de cada candidato.
10 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢do da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartbes-respostas.
11 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.
12 N&o serdo computadas questdes ndo assinaladas no cartdo-resposta ou que contenham mais de uma
resposta, emenda ou rasura.
13 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal de sala.
14 | Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local de prova.
15 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicacdo de
provas no decurso da Gltima hora da realizacdo da prova.
16 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da
aplicacdo da prova e acompanhardo os fiscais a coordenacao para o lacre do envelope de cartbes-respostas.
Identificacdo do candidato
Nome N° do documento
GABARITO
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada.
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Divulgacao do Gabarito Preliminar 1 (um) dia util apds a aplicagcéo da prova, as 17h.







QUESTOES DE 01 A 10 — LINGUA PORTUGUESA

Considere a crbnica a seguir, de autoria de Clarice Lispector, para responder as questdes de 01 a 10.

Insénia infeliz e feliz

De repente os olhos bem abertos. E a escuriddo toda escura. Deve ser noite alta. Acendo a luz da
cabeceira e para 0 meu desespero sao duas horas da noite. E a cabeca clara e licida. Ainda arranjarei alguém
igual a quem eu possa telefonar as duas da noite e que ndo me maldiga. Quem? Quem sofre de insénia? E as
horas ndo passam.

Saio da cama, tomo café. E ainda por cima com um desses horriveis substitutos do acucar porque Dr.
José Carlos Cabral de Almeida, dietista, acha que preciso perder os quatro quilos que aumentei com a
superalimentacdo depois do incéndio. E 0 que se passa na luz acesa da sala? Pensa-se uma escuridao clara.
N&o, ndo se pensa. Sente-se. Sente-se uma coisa que s6 tem um nome: solidao.

Ler? Jamais. Escrever? Jamais. Passa-se um tempo, olha-se o reldgio, quem sabe sao cinco horas. Nem
quatro chegaram. Quem estard acordado agora? E nem posso pedir que me telefonem no meio da noite pois
posso estar dormindo e ndo perdoar. Tomar uma pilula para dormir? Mas e o0 vicio que nos espreita? Ninguém
me perdoaria o vicio. Entdo fico sentada na sala, sentindo. Sentindo o qué? O nada. E o telefone a mao.

Mas quantas vezes a insbnia € um dom. De repente acordar no meio da noite e ter essa coisa rara: solidao.
Quase nenhum ruido. S6 o das ondas do mar batendo na praia. E tomo café com gosto, toda sozinha no mundo.
Ninguém me interrompe o nada. E um nada a um tempo vazio e rico. E o telefone mudo, sem aquele toque
sUbito que sobressalta.

Depois vai amanhecendo. As nuvens se clareando sob um sol as vezes palido como uma lua, as vezes
de fogo puro. Vou ao terrago e sou talvez a primeira do dia a ver a espuma branca do mar. O mar € meu, o sol
€ meu, a terra é minha. E sinto-me feliz por nada, por tudo. Até que, como o sol subindo, a casa vai acordando
e ha o reencontro com meus filhos sonolentos.

(“Insénia infeliz e feliz”, por Clarice Lispector, com adaptagdes)

01. Com base na interpretacdo do texto, pode-se afirmar que, para a sua autora, a insbnia representava um
algo essencialmente:

a) morbido. c) patologico.
b) paradoxal. d) prejudicial.

02. No primeiro paragrafo do texto, a autora faz referéncia a uma “escuridao toda escura”. Marque a alternativa
gue indica a figura de linguagem presente nessa expressao.

a) Antitese. ¢) Onomatopeia.
b) Eufemismo. d) Pleonasmo.

03. Ainda no primeiro paragrafo, a autora faz referéncia a “alguém igual a quem eu possa telefonar”. O verbo
“possa”, presente nesse trecho, esta flexionado no modo:

a) infinitivo. C) subjuntivo.
b) indicativo. d) imperativo.

04. Com relagao as oragdes “Saio da cama, tomo café”, pode-se afirmar que ambas:

a) apresentam sujeitos distintos e compostos. c) sdo oracBes com sujeitos indeterminados.
b) ttm o mesmo sujeito, que esta oculto. d) trazem sujeitos simples, isto é, “cama” e “café”.

05. Com relagéo a expresséao “escuridao clara”, presente no segundo paragrafo do texto, pode-se afirmar que
traz a figura de linguagem denominada:

a) eufemismo. c) neologismo.
b) hipérbole. d) paradoxo.

06. No terceiro paragrafo do texto, ao questionar “Quem estara acordado agora?”, a autora emprega o verbo
“estar” no tempo futuro do indicativo com o intuito de expressar uma:

a) afirmacédo sobre o porvir. c) convicgao sobre o futuro.
b) certeza sobre o passado. d) duvida sobre o presente.

07. Com relacéo a fonologia, marque a alternativa que indica apenas palavras proparoxitonas que aparecem no texto.

a) lacida — pilula — subito. ¢) incéndio — insbnia — vazio.
b) cabeca — agucar — noite. d) superalimentacdo — escuriddo — solidao.




08. No quarto paragrafo, a autora faz referéncia a algo que considera ser uma “coisa rara”. Marque a alternativa
gue a indica.

a) Dom. ¢) Ruido.
b) Ins6nia. d) Solidao.

09. No trecho “E um nada a um tempo vazio e rico”, a expresséo “a um tempo” poderia ser substituida, sem
prejuizo ao sentido pretendido pelo autor, por:

a) morosamente. C) simultaneamente.
b) pausadamente. d) vagarosamente.

10. Na parte final do texto, a autora se refere ao “reencontro com meus filhos sonolentos”. Com relagao a
palavra “reencontro”, assinale a alternativa que apresenta o processo por meio do qual ela é formada.

a) Hibridismo ¢) Onomatopeia.
b) Neologismo. d) Prefixagéo.

QUESTOES DE 11 A 20 - MATEMATICA
11. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o resultado de:

23.23
V64 + >3
a) 3.23.
b) 5.22,
c) 2%
d) 27.

12. Em uma urna, sdo colocadas 14 bolas com as letras da palavra PARALELEPIPEDO. Qual &,
aproximadamente, a chance de sortear uma bola que contém um L ou um P?

a) 14%.
b) 29%.
c) 35%.
d) 48%.

13. Cinco torneiras iguais pingando 10 gotas por minuto demoram 48 horas para encher um balde. Quantas horas
sa0 necessarias para encher o mesmo balde se houver quatro torneiras iguais pingando 12 gotas por minuto?

a) 56 horas.
b) 54 horas.
¢) 52 horas.
d) 50 horas.

14. Assinale a alternativa que apresenta o produto das duas raizes da equagéo: x2 — 7x + 10 = 0.

a) 3.
b) 7.
c) 10.
d) 12.

15. Um tridngulo ABC tem area igual a 28 cmz?. A altura e a base de um triangulo DEF medem o dobro da altura
e da base do triangulo ABC, respectivamente. Qual é a medida da area de DEF?

a) 14 cm2.
b) 28 cm2.
c) 56 cm2.
d) 70 cmz2.

16. Marque a alternativa que mostra uma sequéncia que é progressao aritmeética, mas nao é progressao geometrica.
a) {2,—1}.

b) {1,5}.

c) {0,0,0}.

d) {1,2,3}.




17. A cada 10 horas, os 800 kg de uma substancia quimica se dissipam pela metade. A partir de 70 horas,
qguantos kg tera essa substancia?

a) 12,5 kg.
b) 25 kg.
c¢) 50 kg.
d) 120 kg.

18. Um empréstimo de R$ 110,00 foi feito a juros simples por 12 meses, gerando R$ 39,60 de juros. Qual foi a
taxa mensal de juros?

a) 1% a.m.
b) 2% a.m.
c) 3% a.m.
d) 4% a.m.

19. Assinale a alternativa que apresenta o maior numero.

a) 243
b) 421
c) 815
d) 1611

20. Em um prédio que tem 84 apartamentos, 21 estdo com problema de infiltracdo. Que porcentagem
representa os apartamentos que estdo com problema de infiltracao?

a) 15%.
b) 25%.
c) 30%.
d) 40%.

QUESTOES 21 A 25 — INFORMATICA

21. Buscar e pesquisar na internet sdo atividades comuns realizadas pelos usuarios para encontrar
informacdes, recursos ou conteudos especificos na web. Um dos conceitos fundamentais relacionados a busca
e a pesquisa na internet € a URL (Uniform Resource Locator), que representa o endere¢co de um recurso na
internet. Com base nisso, julgue as afirmativas a seguir sobre a estrutura de uma URL e marque “V” para
verdadeiro e “F” para falso.

() Naestrutura de uma URL, aparece o protocolo, que indica 0 método de comunicacao utilizado para acessar
0 recurso. Os protocolos mais comuns incluem o HTTP (Hypertext Transfer Protocol) e o HTTPS (Hypertext
Transfer Protocol Secure).

() Na estrutura de uma URL, encontra-se o dominio, que € o nome principal que identifica um site na internet.
Por exemplo, em “subdominio.exemplo.com”, “exemplo.com” representa o dominio.

() Na estrutura de uma URL, encontra-se o subdominio, que é o sufixo que segue o nome de dominio,
geralmente indicando o tipo ou a natureza da entidade que controla 0 dominio. Exemplos comuns incluem

“.com” (comercial), “.org” (organizagéo), “.net” (rede), “.gov” (governo) e “.edu” (educacéo).

Agora, assinale a alternativa que mostra a ordem CORRETA de V e F, de cima para baixo.

a)V-V-V.
b)V-V-—F.
c)V-F-F.
d)F-F-F.

22. Sabe-se que, ao utilizar o sistema operacional Microsoft Windows 10 (em portugués), uma variedade de
atalhos de teclado esta disponivel para simplificar diversas operagcfes. Qual das seguintes alternativas
apresenta CORRETAMENTE um atalho de teclado e sua fungéo correspondente?

a) O atalho de teclado “Tecla do logotipo do Windows + Shift + C” serve para mostrar e ocultar a area de trabalho.
b) O atalho de teclado “Tecla do logotipo do Windows + A” serve para abrir a Cortana ho modo de escuta.

c) O atalho de teclado “Ctrl + Z” serve para alternar entre aplicativos abertos.

d) O atalho de teclado “Ctrl + X” serve para recortar o item selecionado.




23. Ha varios conceitos fundamentais relacionados a seguranca e ao gerenciamento de dados, cada um
desempenhando um papel crucial na protecdo e na integridade dos sistemas de computador e das informacdes
armazenadas. Identifique a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a definicdo do termo “backup”.

a) E um sistema de seguranca que monitora e controla o trafego de rede entre uma rede privada e a internet.
b) E um software projetado para detectar, prevenir e remover virus, malware, spyware e outras ameagas a
seguranc¢a de computadores e dispositivos.

c) E a prética de criar copias de seguranca de dados digitais de um dispositivo para possibilitar a recuperacéo
desses dados em casos de perdas acidentais ou falhas no sistema.

d) E o processo de codificagdo de dados para torna-los ilegiveis para usuarios ndo autorizados.

24. No Microsoft Excel 2016 (em portugués), muitas funcionalidades estdo organizadas em grupos, os quais,
por sua vez, estdo distribuidos em guias. Sabendo disso, marque a alternativa que apresenta um grupo que
NAO pode ser encontrado na guia “Dados” da referida ferramenta.

a) Area de Transferéncia.
b) Conexdes.

¢) Ferramentas de Dados.
d) Classificar e Filtrar.

25. Cada tipo de hardware desempenha uma fungéo especifica no funcionamento do computador, como
processamento de dados, entrada de informacgdes, saida de resultados ou armazenamento de dados. Sabendo
disso, marque a alternativa que apresenta um hardware com a descricdo INCORRETA de sua funcéo.

a) O cooler é o dispositivo responsavel por processar e renderizar imagens para serem exibidas no monitor.

b) O joystick € um dispositivo de entrada utilizado para controlar jogos de computador.

c) O SSD (Solid State Drive) € um dispositivo de armazenamento permanente que armazena dados de forma
persistente, mesmo quando o computador é desligado.

d) A camera web (webcam) é um dispositivo que permite a captura de video e imagens para videoconferéncias,
streaming de video, gravacdes e comunicagdo em tempo real pela internet.

QUESTOES DE 26 A 40 - CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Segundo a Lei Orgéanica do Municipio de Jaguapita, sao entidades que compde a Administracao Indireta do
Municipio:

a) autarquias, empresas publicas, sociedades de economia mista e fundagfes publicas.

b) bancos publicos, empresas publicas, sociedades de economia mista e fundacdes.

c) autarquias, sociedades de classe organizadas, sociedades de economia mista e fundagdes publicas.
d) autarquias, empresas publicas, coletivos culturais e fundagdes publicas.

27. Sobre a publicidade dos atos municipais, assinale a alternativa que esta de acordo com a Lei Organica do
Municipio de Jaguapita.

a) A escolha do 6rgdo da imprensa para a divulgacao das leis e atos administrativos far-se-a através de empresa
publica, criada com o propoésito especifico de divulgacao dos atos da administracao.

b) A escolha do 6rgédo da imprensa para a divulgacao das leis e atos administrativos far-se-4 através de escolha
discricionaria do Poder Executivo.

c) A escolha do 6rgéo da imprensa para a divulgacao das leis e atos administrativos far-se-a através de licitacao,
em que se levardo em conta ndo sé as condicbes de preco, com as circunstancias de frequéncia, horario,
tiragem e distribuicéo.

d) A escolha do 6rgédo da imprensa para a divulgacdo das leis e atos administrativos far-se-a através de pelo
menos trés veiculos de imprensa com sede na circunscrigdo do municipio.

28. Para fins da legislacdo municipal, sobre a Lei de plano de cargos e salarios, qual é a definicdo de “Cargo
em Comissao”?

a) E o cargo vitalicio ocupado exclusivamente por servidores de carreira, que ndo pode ser preenchido por livre
nomeacao ou exoneragao.

b) E o cargo de confianca de livre nomeacéo e exoneracio, a ser preenchido também por servidor de carreira
nos casos, condi¢des e percentuais minimos estabelecidos em lei.

c) E um cargo temporario destinado apenas a estagiarios, que devem ser nomeados e exonerados conforme
critérios especificos estabelecidos pela instituicao.

d) E um cargo técnico que exige concurso publico especifico, sem possibilidade de livre nomeac&o ou
exoneragéao, preenchido apenas por servidores com formacéo especializada.




29. De acordo com o Regimento Interno da Camara de Vereadores, a quem compete a gestao da policia
interna?

a) Ao Presidente da Camara. c) A Policia Militar.

b) Ao Delegado de Policia da Comarca. d) Ao Prefeito.

30. “De acordo com a legislagdo Municipal, o servidor que durante o intersticio da progressao tiver faltado,
injustificadamente, ao servico por dias ou mais, continuos ou néo, nao tera direito a progressao
vertical”.

Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna acima.

a) 4 (quatro). c) 10 (dez).
b) 6 (seis). d) 2 (dois).

31. Analise a seguinte situagdo com base nos trés grandes modelos de administracdo publica brasileiros:
administracdo publica patrimonialista, administragcdo publica burocréatica e administracéo publica gerencial.

“Ao implantar em uma reparticado publica este modelo de administragao publica, priorizamos diretamente os
principios de formalizacéo e profissionalismo, caracterizados pelo forte uso de hierarquias bem definidas e
organizadas”.

O texto acima se refere a qual modelo de administragéo publica?

a) Patrimonialista.

b) Burocratica.

c¢) Gerencial.

d) As caracteristicas citadas ndo correspondem a nenhum dos trés tipos de administracao publica.

32. Leia com atencdo o texto a seguir e assinale a alternativa que traz CORRETAMENTE o tipo de tecnologia
tratado nesse texto.

“Nos ultimos anos, esta tecnologia tem ganhado cada vez mais espago em empresas publicas e privadas, uma
vez que permite guardar uma grande quantidade de dados na internet por meio de um servidor online sempre
disponivel. Com tal tecnologia, o funcionario pode armazenar arquivos, documentos e outras informagdes sem
precisar de um HD fixo, podendo acessa-los em qualquer local, desde que haja acesso a internet. Dessa forma,
0 acesso a informacgdo e o seu compartiihamento se tornaram muito mais ageis. No entanto, € importante
destacar que essa tecnologia requer cuidados especiais para evitar problemas ligados a seguranca de dados”.

a) Armazenamento de dados em nuvem. c) Armazenamento de coleta de dados.
b) Armazenamento de dados em desktop. d) Armazenamento de sistemas gerenciais.

33. Ao conjunto de atribuicbes destinadas aos agentes publicos, abrangendo tanto aquelas de caréater
temporério quanto aquelas consideradas como de confianga, damos o nome de:

a) funcao. c) estruturacao.
b) empregabilidade. d) nomeacéao.

34. “Segundo este principio, os 6rgdos da administracao publica devem ser estruturados de forma tal que haja
uma relagéo de coordenacgao e subordinagéo entre eles, cada um titular de atribuigbes definidas na lei”.

Identifique a alternativa que traz de forma CORRETA o principio do direito administrativo abordado no texto
acima.

a) Principio da Moralidade. ¢) Principio da Publicidade.
b) Principio da Impessoalidade. d) Principio da Hierarquia.

35. O texto apresentado a seguir descreve qual tipo de forma historica de administragéo publica?

“Este modelo de administracao publica se destaca pela concentragao de poder nas maos de uma uUnica pessoa
ou de poucas pessoas, de modo que um pequeno grupo privilegiado de uma sociedade vantagens e regalias
Neste modelo, o aparelho do Estado funciona como a extensdo do poder do soberano, e 0s seus auxiliares
possuem status privilegiado”.

a) Patrimonialista. c) Gerencial.
b) Burocratica. d) Democrética.




36. Leia as afirmativas a seguir, que dizem respeito ao ambiente interno de uma organizacao publica ou privada
e tratam de tdpicos relevantes dentro das areas de relacdes humanas, atendimento ao publico e
desenvolvimento organizacional, e marque “V” para verdadeiro e “F” para falso.

() Uma cultura de comportamento ético dentro do ambiente organizacional reflete de forma positiva nas
rotinas de atendimento ao publico.

() A utilizacdo da postura defensiva ao lidar com o publico € algo positivo, pois ajuda o servidor a atender
melhor o contribuinte.

() Amorosidade na conducdo de uma tarefa que foi designada por um superior atrapalha o desenvolvimento
de tal tarefa, podendo, ainda, comprometer o trabalho de outras pessoas no setor.

() A objetividade ao resolver as situacdes trazidas pelos clientes é positiva, pois normalmente ajuda a
resolver problemas de forma mais rapida e assertiva.

Agora, assinale a alternativa que traz de forma CORRETA a classificacdo das afirmativas, de cima para baixo.

aV-V-F-F. c)F-F-F-F.
b)V-F-V-F. d)V-F-V-V.

37. Leia com atengéo o texto a seguir.

‘Este tipo de administracdo publica € composto por entidades que, por meio de descentralizacdo de
competéncias do governo, foram criadas para desempenhar papéis nos mais variados setores da sociedade e
prestar servicos a populacdo. Essas entidades tém personalidade juridica prépria (CNPJ) e, muitas vezes,
recursos proprios, provenientes de atividades que geram receitas”.

Esse texto refere-se a qual tipo de administracéo publica?

a) Administracéo Publica Mista. ¢) Administracdo Publica Indireta.
b) Administragdo Publica Direta. d) Administragdo Publica Gerencial.

38. “No direito administrativo, um principio especifico trabalha a ideia de que se deve separar — além de bem e
mal, legal e ilegal, justo e injusto, conveniente e inconveniente — o0 honesto e o desonesto. Esse mesmo principio
estabelece que o gestor deve, além de seguir o que a lei determina, pautar sua conduta em fazer o que for
melhor e mais til ao interesse publico”.

Entre as alternativas a seguir, marque a que cita CORRETAMENTE o principio explicado acima.

a) Principio da Moralidade. c) Principio da Publicidade.
b) Principio da Impessoalidade. d) Principio da Hierarquia.

39. A responsabilidade civil da administracéo publica estabelece que ha situagcfes nas quais é incumbéncia do
Estado ressarcir ou indenizar o contribuinte. Qual € a Unica alternativa que apresenta uma situagdo em que,
conforme a lei da responsabilidade civil da administragdo publica, € pertinente o0 ressarcimento ou a
indenizacédo?

a) Acidente causado por embriaguez do motorista.

b) Acidente causado por disputas de racha.

c¢) Acidente de transito causado por ma manutencédo do veiculo.
d) Acidente de transito causado por buracos na rua.

40. “No , € feita uma copia de todos os arquivos que ha no computador. Nesse processo,
se um sistema de automatizacédo é utilizado, é feita uma marcacao nos dados copiados, de forma que tais
copias ndo se dupliquem. Esse procedimento precisa ser feito apenas na primeira vez. Ja o
€ mais indicado quando se deseja fazer cOpias apenas dos arquivos que foram alterados

ou criados do zero”.

Assinale a alternativa que indica os termos que completam de forma respectiva e CORRETA as lacunas do
texto acima.

a) Backup Completo — Backup Incremental.

b) Backup Incremental — Backup de Seguranca.
c) Backup de Seguranca — Backup Completo.
d) Backup Diério — Backup Sazonal.




